

Állásfoglalás a kórházi gyógyszerészi szakképesítésről

A kórházi gyógyszerész kulcsszereplője a fekvőbeteg intézmények gyógyszerellátásnak, amelyben benne foglalják a használandó gyógyszerek szelekciója, kiválasztott szerek beszerzése és a minőségi gyógyszerrendelés és alkalmazás. E tevékenységek egyre magasabb színvonalú ellátására való törekvés a beteg ellátás javítása érdekében.

E cél eléréséhez a kórházi gyógyszerésznek képesnek kell lenni a komplex kórházi folyamatokhoz való kapcsolódásra, együttműködni a multidiszciplináris munkatársakkal, ezáltal biztosítva az optimális akut betegellátást és a speciális ambulanciák krónikus betegeinek gyógyszerészeti igényeinek kielégítését is.

Az European Directive on Mutual Recognition of professional Qualifications 2005/36/EC szerint 5 éves gyógyszerészi alapképzés nem biztosítja azokat a képességeket, amelyek az önálló kórházi gyógyszerészi munkához szükségesek. További ismeretek és gyakorlat szükséges a kórházi folyamatok átlátásához, és az ott kezelt betegek, különösen a speciális igényű csoportok (pediatriai és oncológiai betegek, intenzív osztályok és ritka betegségekben szenvedők) terápiás igényeinek menedzseléséhez. A kórházi gyógyszerészi képességek átfogó listáját az EAHP munkacsoport a EU által támogatott PHARMINE projekt keretében elkészítette (l. EAHP honlap), azzal a céllal, hogy segítse a szolgáltatások harmonizálását.

Az EAHP álláspontja szerint a kórházi gyógyszerészi képzési idő legalább 3 év (előnyösebb a 4 éves periódus), amely az egyes képességek egyedi értékelésével, vizsgával zárul, bizonyítva ezáltal, az adott személy kórházi gyógyszerészeti alkalmasságát a legmagasabb szintű betegellátásra.

Számos EU tagország már felismerte a kórházi gyógyszerészi szakképzés szükségességét és jelentőségét az egészségügyi ellátás javításában, azonban az EU szintű kölcsönös elismerés hiánya miatt a képzés sem harmonizált, így jelentős különbségek vannak az európai kórházi gyógyszertárakban dolgozó gyógyszerészek

qualifikációjában. Ugyancsak nem egységes, egyforma színvonalú, a kórházak által biztosított gyógyszerészi gondozás sem.

Áttekintve a European Directive on Mutual Recognition of professional Qualifications dokumentumot, a speciálizáció harmonizációjára való törekvés alátámasztható. Az EAHP, mint a betegbiztonság és különösen a biztonságos és hatékony gyógyszerelés szószólója nyomatékosan kiáll amellett, hogy az EU által kölcsönösen elismert szakképesítések közé kerüljön be a kórházi gyógyszerészi szakképesítés is. Az eljárást az orvosi szakképesítések esetében már sikeresen végrehajtotthoz hasonlóan lehetséges lefolytatni. Meggyőződésünk, hogy a kölcsönösen elismert szakképesítés / képesítési követelmény rendszer, jelentős lépés, amely biztosítja a legmagasabb tudáson, képességen és tapasztalon alapuló akut betegellátáshoz szükséges gyógyszerészi szolgáltatást.